#### 2024年11月29日 星期五 🔍 年

党报热线:962211 网址:http://www.cdrb.com.cn

# 成都又有两个重点项目迎来新进展

# 总投资100亿元 建成都首条半固态电池生产线

地项目正式启动、电子科技大 学清水河校区永宁园区一号科 研楼项目举行开工仪式……近 日,记者获悉,成都又有多个重 点项目迎来新进展,各个项目 抢抓关键节点,全力跑出项目 建设加速度,冲刺四季度。

#### 项目启动 助力成都新能源产业发展

11月28日,第七届锂电池技术与 产业发展大会在成都市郫都区举行。 会上,清陶固态电池西南产业基地项

我省将整合组建

四川数据集团

李霞)记者28日获悉,四川省政府印发

《关于加快数字经济高质量发展的实施意

见》,提出促进数据资源有序开发利用,将

整合组建四川数据集团。到2027年,数

字经济总量及核心产业增加值占GDP比

重均超过全国平均水平,建成国家"东数

西算"工程战略支点,算力总规模达到

40EFLOPS(每秒10的18次方次浮点运

算),培育一批国家级数字科技创新载体

配置,为促进数据资源有序开发,将整

合组建四川数据集团,建立全省公共数

据资源管理体系,建设全省一体化数据

产权登记管理平台,探索建立数据知识

产权登记制度。深入实施"数据要

素×"行动,在清洁能源、医疗医药、工

业制造、文化旅游、应急管理等领域建

设一批人工智能高质量数据集

根据《意见》,推进数据要素市场化

和具有全国影响力的数据企业。

本报讯 (成都日报锦观新闻记者

亿元,将建成成都首条半固态电池生 产线,年产能达15GWh。同时,成都 清陶新能源科技有限公司与成电建 设、中建八局二公司签署了战略合作 协议,将汇聚优势资源,实现协同创 新,引领产业发展。

据了解,郫都区在锂电池产业项目 招引、企业培育、技术创新、产业协同发 展等方面都有相应的扶持政策,如新引 进的重大产业化项目,最高可获得1000 万元奖励,技改备案项目,按设备实际 投入的3%给予最高不超过500万元补 贴。对获评国家单项冠军企业(产品) 的企业,给予100万元奖励。部分项目 可享受厂房房租、装修补贴、中试基地 租金补贴等。

#### 科研楼开工 2027年底投入使用

11月28日,2024年温江区"奋战 百天 进位争先"重大项目现场推进活 动——电子科技大学清水河校区永宁 园区一号科研楼项目开工仪式在电子 科大科创谷举行。此次重大项目推进 活动共纳入16个项目,总投资71.46亿 元,涵盖医药健康、文体旅游、民生事业

电子科技大学清水河校区永宁园 区一号科研楼项目投资约2.81亿元,规 划总建筑面积3.69万平方米,计划于 2027年底投入使用。项目定位为电子 科大医学院科研楼,承载基础医学教学

中心、基础医学实验中心、临床技能培 训中心以及多个省级重点实验室与高 水平医学研究团队的教学科研重任,二 号、三号科研楼也将陆续动工。

电子科技大学负责人表示,自2018 年以来,电子科技大学与温江区校地携 手,围绕"三医+人工智能"领域,开展了 全方位、深层次的合作。电子科大清水 河校区永宁园区,是双方全面深化战略 合作的重大平台。建成后的永宁园区 一号科研楼,计划人驻电子科技大学医 学院,集科研、实验、教学、办公等功能 于一体,将成为学校人才培养、科技创 新、成果转化的重要基地,同时为温江 经济社会高质量发展提供人才支撑、科 技支撑和创新支撑。

成都日报锦观新闻记者 赵一 李娟

## 拼搏奋进 勇于创新 追求卓越 推动全市宣传思想文化工作高质量发展

全市新闻宣传战线学习宣传贯彻市委十四届 六次全会精神座谈会召开

本报讯(成都日报锦观新闻记 者 李世芳)昨日,全市新闻宣传战 线学习宣传贯彻市委十四届六次全 会精神座谈会召开。市委常委、宣 传部部长辜学斌主持会议并讲话。

会议指出,要深入学习宣传贯 彻市委十四届六次全会精神,大力 培塑"敏感敏锐、立说立行、创新创 造、认真较真、实干实效"的工作作 风,拼搏奋进、勇于创新、追求卓越, 推动全市宣传思想文化工作高质量

会议强调,做好新时代的宣传 思想文化工作,要突出格局站位,既 立足全国看成都,又跳出成都看世 界,在更大空间、更高层次谋求高质 量发展。要突出品牌意识,加强品 体品牌、活动品牌,全方位多角度形 成品牌建设合力,持续塑造成都宣 传思想文化工作的新优势。要突出 产业导向,加强产业园区、营商环 境、民营经济宣传,为经济发展鼓与 呼,为市场主体鼓与呼,为城市建设 鼓与呼,全面展示成都这座拼搏奋 进的创新创造之城。要突出关键重 点,以重点突破带动整体提升。要 突出担当作为,做到有担当、敢担 当、善担当。要突出人才引领,坚持 创新是第一动力、人才是第一资源, 以宣传报道为契机,充分挖掘各领 域、各层次的人才。要多维度引进 培育人才,毫不放松地加强宣传思 想文化人才队伍建设。

牌统筹谋划,打造一批项目品牌、媒

#### 「建设美丽四川 打造美丽中国先行区· 中央生态环境保护督察在四川

#### 中央生态环境保护督察群众信访举报 转办和边督边改公开情况(第三十二批)

本报讯(成都日报锦观新闻 记者 刘依林) 11月28日,记者从 成都市迎接第三轮中央生态环境 保护督察工作领导小组信访办理 组获悉,截至目前,对中央第三生 态环境保护督察组向我市移交的 第三十二批群众信访举报件92件, 各责任单位均按要求上报调查处 理情况。根据督察要求,现将群众 信访举报转办和边督边改公开情 况一览表进行公开。

截至当日,移交成都市的第三 十二批信访举报件92件,均按期 办理、反馈,已办结92件(含阶段 性办结),其中:天府新区7件、东 部新区1件、高新5件、锦江4件、 青羊5件、金牛10件、武侯9件、成 华5件、龙泉驿4件、青白江1件、 新都4件、温江9件、双流4件、郫 都7件、新津1件、都江堰3件、彭 州2件、崇州6件、金堂1件、全市

截至当日,移交成都市的前三 十二批信访举报件3432件,均按期 办理、反馈,已办结3432件(含阶段 性办结),其中:天府新区206件、东 部新区15件、高新186件、锦江302 件、青羊220件、金牛371件、武侯 349件、成华294件、龙泉驿194件、 青白江29件、新都163件、温江161 件、双流 272件、郫都 166件、新津 44件、简阳25件、都江堰120件、彭 州52件、邛崃20件、崇州111件、金 堂27件、大邑56件、蒲江21件、全



# 搭建体育文化交流的桥梁

"一带一路"国际乒乓球邀请赛在蓉开幕

2024年"体育促进民心相通"暨 中国体育彩票"一带一路"国际乒乓 球系列邀请赛(四川·成都站)于11月 28日在成都市郫都区体育中心体育 11月28日清晨,众多球迷便早早

聚集在郫都区体育中心体育馆,共同见 证本次国际乒乓球系列邀请赛四川成 都站的盛大启幕。在体育馆二楼平台, 一场别开生面的"一带一路"蓉城乒乓 嘉年华率先拉开序幕。筷子夹乒乓球、 乒乓球拍运球、乒乓球投壶、汉服体验、 乒乓球拍等互动体验活动,吸引了众多 观赛球迷的热情参与,现场氛围热烈非 凡。体育馆外的广场上,蜀绣、大熊猫 文创产品、特色农产品等展台同样吸引 了众多球迷和运动员驻足围观。这不 仅仅是一场体育赛事的盛宴,更是一场 全民参与的文化嘉年华。



中国乒乓球协会一直致力于利用 竞技体育的优异成绩推动国内的全 民健身和国际的文化交流。作为中 国乒协 2024年重点打造的国际民间 交流赛事,本次赛事承载着通过乒乓 球运动促进民心相通、加强人文交流 的重要使命,成为推动"一带一路"共 建国家和地区在体育领域深度合作

成都日报锦观新闻记者 陈浩 文/图

#### 都 …… 越来越多的标签 烙印在成都身上,也映照 今天的成都,不仅是一座近悦远来 的创新创造之城,正向着"社会主义 现代化国际大都市"的目标加速迈 进。解读成都的"发展之路"有多种

现展会占据着不可忽略的重要位置。 从世界显示产业大会、全国糖 酒商品交易会等耳熟能详的展会, 到中国国际光伏与储能产业大会等 展会新势力,成都展会的外延不断 扩展,内涵不断丰富,舞台从国内拓 展到全球。对成都而言,展会的贡 献是不仅推动了本土文旅产业的快

速发展,更为"成都造"走向世界打

角度,纵观其发展的变化轴线,会发

造了广阔舞台。 11月17日—20日,2024第七 届中国国际光伏与储能产业大会 在成都举行,这是继上海 SNEC、德 国慕尼黑光伏储能展览会之外的 全中国乃至全球前三大光储行业

国际盛会之一

什么是中国机遇?这一盛会, 提供了一个观察窗口。大会集合产 业各路大咖,共议当下光伏发展趋 势,其行业"风向标"意义格外突出。

大会期间,全球行业大咖、顶级 专家、光储企业代表齐聚成都,100 余个合作项目先后签约落地,签约 总金额累计已超过300亿元人民币。

为什么是成都? 在于行业的突 围。近年来,四川将光伏及储能产 业纳入六大优势产业提质倍增行动 和重点产业链予以支持,形成全链 条布局,产业规模和创新发展水平 位居全国前列。

在于企业的引领。全球光伏行 业首家也是唯一一家世界500强企 业——通威集团正是在这里生根开 花,成长壮大。作为链主企业,通威 集团链接起的,是整个光伏产业的 上下游、左右岸。

作为此次大会的主办方之一, 通威集团正积极投身中国的能源转 型和零碳低碳产业创新中,秉持"中 国心、世界行"的使命,引领带动光 储产业链,为全球绿色能源发展和 可持续发展贡献力量。

从成都,向世界。在高质量发 展的新时代坐标下,一场大会,更可 洞见一家世界500强企业、一家我 市新能源及会展产业的双链主企 业,如何与一座城市双向奔赴、携手 前行。

# 一家世界500强企业和成都的同频共振

2024第七届中国国际光伏与储能产业大会我市双链主企业观察



### 凝光聚势:以市场化机制聚合行业力量

实现"双碳"目标,是一场广泛而深 刻的变革。新一轮能源革命正深刻重 塑全球产业版图,光伏与储能产业已成 为聚合焦点。

自2018年起,中国国际光伏产业大 会已连续成功举办六届,吸引了全球40 多个国家和地区近5000家光伏全产业 链龙头企业参会、参展,已成为我国西 部地区规模最大、规格最高的国际光伏 盛会。

2024年,大会再度升级,本次大会 聚焦光伏与储能行业发展趋势,通过展 览展示,集中展示光储新产品、新技术、 新成果、新趋势。

世界各地的企业为何云集于此? 只因紧跟大势,汇聚合力,才能谋求更 好的突破。

从此次大会的成果来看,光伏产业 风头正劲,正为经济高质量发展注入澎 湃动力,举办行业大会,正逢其势,正当 其时一

会议期间,我国多家光储企业联合 发出《共建良性行业生态 推动光储融 合发展——促进光储行业健康发展倡 议书》,提出坚持携手合作,加快光储融 合发展,进一步凝聚信心。

各地政府、光储企业则抢抓招商契 机,共谋合作,成都、乐山、眉山、宜宾、 广元、中广核新能源、通威股份、协鑫、

储元世纪等100余个合作项目已经先后 签约落地,签约总金额累计已超过300 亿元人民币。项目投资涉及高效电池 及组件、分布式光伏项目、智慧能源、储 能、装备制造等光储全产业链。

一场大会,是一次行业内深度交流 合作的良机。例如,诞生在成都的春季 糖酒会,如今已经是规模空前的行业盛 会;连续在成都举办的世界显示产业大 会,也带动了行业在蓉加速集聚,重大 项目不断落地。

作为堪比上海SNEC、德国慕尼黑 光伏展的全球前三大光储行业的专业 展会之一,中国国际光伏与储能产业大 会以七年的品牌效应,在行业中的美誉 度和影响力不断提升,充实着成都的会 展版图,持续提亮着成都会展之都的成 色、动能与活力。

作为大会的主办方之一,通威集团 的行业带动、引领及辐射能力,以及超 大型国际会议的落地、执行能力,得到 了业内外的一致肯定。

连续两年出席大会的联合国前副 秘书长索尔海姆在致辞中表示,在全球 光储企业的全力支持下,大会规格越来 越高、规模越来越大、国际化程度越来 越高,对中国和全球能源转型的贡献越 来越大,"金字招牌"越来越亮。

在成都市博览局看来,"产业资源

整合及企业号召力"成为历届光储大会 成功举办的关键词。成都会展业配套 产业齐全,搭建、舞美等服务企业众多, 但如此高规格的会议能够成功举办,核 心在于通威集团全球龙头企业的引领 力及坚定秉承市场化办会的生命力。 "通过光储产业大会,打造具有全国、全 球影响力的新能源产业展会,有利于成 都市打造绿色低碳产业。希望通威这 样具有产业资源、企业号召力尤其是强 烈社会责任感的企业推动我市会展产 业的市场化,赋能成都打造国际会展之 都,以会展带动经济发展。'

作为大会策展方和执行方的通威 传媒,不仅是国家级高新技术企业、商 务部重点联系企业,更是成都市会展行 业的链主企业,在中国国际光储大会秘 书长、通威集团党委书记、副总裁黄其 刚看来,"成都市委、市政府对历届光储 大会的举办非常支持,市博览局更是从 源头上予以帮助、指导和协同。通威传 媒作为我市会展行业的链主企业和会 展领军人才单位,需要承担起对应的使 命、担当和责任,真正整合并发挥企业、 行业及社会等各方面的优势和强项,在 市场化机制的前提下,为参会参展者提 供更专业、更系统和更有针对性的定制 化会展产品,确保大会具有可持续落地 的强大生命力。"

### 产业共兴:"链主"带动"链属"构建更好生态

一场行业盛会的成功举办,其 背后,一定有一家行业的领军企 业。其原因不言自明——企业是构 建产业链的主体力量,"链主"企业 更是产业链的"牛鼻子",承担着产 业链组织者和价值分配者角色。

本次大会展览展示面积近5万 平方米,参会、参展的政府及企业超 过4000家,其中包括20余家世界 500强、80余家中国企业500强、120 余家全球新能源企业500强和近 300家海内外上市公司。

世界500强的生态圈,为城市 产业注入动力。"成都已经成为具有 国际竞争力的光伏及储能创新高 地、产业高地和应用高地。"全国人 大代表、全国工商联副主席、通威集 团董事局主席刘汉元表示。

高效供给,为全球产业链供应链稳 定提供了坚实支撑,在这个过程中, 中国光伏新能源产业发展迅猛,并 涌现出一大批具备行业知名度和社 会影响力的光伏品牌。 在刘汉元看来,中国已形成了

在链主的带动下,产业生态正

加速优化。在经济全球化的背景

全球领先的完整光伏产业链,"实现 了从仰视、追赶、并跑到领跑的完美 转身。"

在这个过程中,创新研发带给 了中国企业和产业信心。刘汉元表 示,中国改革开放40多年后,民营 企业、民营经济在光伏领域走到了 全世界的前列,并且有条件、有能力 推动中国和全世界的能源转型。

### 城企共行: 在活力的热土上接续奋进

盛会有时,机遇无穷。

从区域对话到全球共融。多年 前,光伏产业大会更多侧重于区域 内的交流合作,连接着周边国家和 地区在新能源领域的探索实践。当 下,伴随着光伏产业的发展以及企 业全球影响力的日益彰显,大会实 现了从区域对话平台向全球共商共 建共享舞台的历史性跨越。

作为行业的顶级盛会,此次大 会不仅吸引了世界范围内的生态伙 伴齐聚成都,更将带动产业加速在 蓉聚集,并联动上下游更多产业的 创新和突破。这种从技术维度到多 领域全方位的合作,充分彰显了大 会对于时代深刻内涵的精准把握与 全面诠释,也使其成为全球新能源 相关产业发展的重要灯塔。

在四川,光伏与储能产业拥有庞 大的市场潜力和丰富的应用场景,这 为其创新发展积累了独特的优势。 透过中国国际光伏与储能产业大会 这一窗口,反观国内光储发展的潜力 与挑战,立足实际需求和情况,更有 利于探索适合中国国情、四川特质、

成都特色的新能源发展道路。

2006年开始,通威进入光伏领 域,随后布局了多晶硅项目和太阳 能电池项目。企业的全国光伏产业 布局中,通威在成都布局了双流、金 堂基地与通合项目,加上乐山、眉山 基地等,在川的存量投资总额已超 过700亿元。

在刘汉元看来,正是得益于成 都良好的城市营商环境,让企业发 展驶入"快车道",并加快在蓉投资 步伐。刘汉元介绍,将充分发挥"链 主"企业的带头引领作用,立足成 都,接续打造具有全球竞争力的世 界一流企业,为推动四川及成都经 济高质量发展,为推动新型工业化、 谱写中国式现代化四川及成都篇章 贡献通威力量。

城市与企业共荣共生,相互赋 能,共同成长、彼此成就

从 2024 第七届中国国际光伏 与储能产业大会出发,一家世界 500强企业与一座城的"双向奔 赴",必将演绎新的精彩。

刘泰山 文/图